



**МОСКОВСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

**ВЫСШАЯ ШКОЛА
(ФАКУЛЬТЕТ) ТЕЛЕВИДЕНИЯ**
Ленинские горы, Москва, ГСП-1, 119991
Тел./факс: 939-41-94

**Директору Института Европы
РАН
члену-корреспонденту РАН
А.А. Громыко**

Многоуважаемый Алексей Анатольевич!

Поздравляю Вас и всех научных работников и сотрудников Института Европы РАН с пока ещё не очень большим, но уже славным юбилеем – 30-летием Вашего института.

К сожалению, в дни, когда Вы будете отмечать за праздничными столами различного качества и наполнения юбилей Вашего института, меня не будет в Москве – я улечу в давно запланированную командировку, отменить или отложить которую не могу. Но видят боги науки! – если бы я оставался в Москве, то обязательно присоединился бы к Вам и Вашим коллегам – и с докладом, и с тостом. И даже в отъезде – обещаю Вам – подниму одну из до краёв наполненных рюмок за процветание, продуктивность, эффективность, творческую научную мысль и плодотворное будущее Института Европы.

Вы, многоуважаемый Алексей Анатольевич, знаете мою позицию – я не очень верю в будущее Европы и давно уже поставил крест на таком её детище, как Евросоюз.

Но вот Вашему институту я не желаю той судьбы, которую сама из-за своей фанаберии, помноженной на глупость, уготовили себе западноевропейская цивилизация и Европейский союз – несмотря на предостережения умных и скромных, таких, как, например, я, ценителей классической европейской культуры. Более того, я уверен, что как раз ближайшие полтора-два десятилетия и станут наиболее плодотворными для Вашего института. Потянутся, потянутся в Россию вообще и в Ваш институт в частности несчастные европейские политики, аналитики, мыслители. С вопросом: а можно ли ещё нас спасти? За советом: а как нас спасти? За помощью: помогите нас спасти!

Не отталкивайте их! Но и не жалейте. А дайте им жёсткие и ясные ответы и советы!

Вот каким бы был мой тост на Вашем торжестве.

Надеюсь, я смогу его произнести в иное, но скорое время – пусть и в более приватной и менее торжественной обстановке.

С юбилеем!

За процветание Института Европы (с Европой или без оной)!

Да вырастут зарплаты всех Ваших сотрудников в ближайшие месяцы и годы – и не на проценты, а в разы!

За процветание Российской академии наук – с Россией, конечно!

За всех, кто создавал Институт Европы и руководил им от дня создания и до сего дня!

И конкретно за Вас, многоуважаемый Алексей Анатольевич – настоящего русского европейца, видного (а должно стать и выдающимся – по семейной традиции) учёного современной России и моего друга!

С почтением, уважением и поздравлениями

Виталий Третьяков, профессор,

декан Высшей школы телевидения

МГУ имени М.В. Ломоносова

и тоже русский европеец